

# 巩立姣：我想把失去的赢回来

本报记者 李东烨

“今年有世锦赛和亚运会。上届世锦赛我差了几公分输掉比赛获得第二名，今年想把我失去的赢回来。而且我也想在在中国举行的亚运会中比出来不错的成绩。”巩立姣在台州大奖赛夺冠后表示。

5月27日，2023年全国田径大奖赛第三站浙江台州站女子铅球决赛，巩立姣以19.61米的成绩轻松折桂。

当日进行的女子铅球比赛只有三名选手参赛，河北队的巩立姣在实力上

的优势十分明显。在第三轮投出19.61米后，她选择放弃最后三轮的试投。四川队的叶温琦以16.42米排在第二位，山东队的田心怡以14.89米的成绩收获季军。

赛后巩立姣表示，在赛前没有进行调整的情况下取得这样的成绩，自己感到满意。赛前她给自己定下的目标就是投到19.50米以上，所以第三投取得19.61米后就决定不再投。她表示，最近一个月是自己进入冬训以来练得最充分的一个月，这次比赛结束后还会继续训练两周左右，之后将进行调整，预计6月底

会逐渐迎来竞技状态的高峰。

现年34岁的巩立姣在2021年举行的东京奥运会上创造20.58米的个人最好成绩并夺冠。去年受疫情影响未能系统备战的巩立姣在俄勒冈田径世锦赛上投出20.39米，以10厘米的差距不敌美国选手伊利，未能实现世锦赛三连冠。

本赛季是巩立姣职业生涯的第23个赛季，她依然保持着良好的竞技状态。赛季首秀，巩立姣在田径投掷项群赛上以19.30米的成绩夺得金牌，该成绩不但超过今年布达佩斯世锦赛达标

线，同时还成为当时的赛季世界最好成绩。随后，在田径分区邀请赛西南区的比赛中，巩立姣又以19.66米的成绩夺冠并刷新了自己刚刚创造的赛季世界最好成绩。

巩立姣给自己定了下一个小目标——超过21米，“我之前最想投出21米，虽然我拿了奥运冠军，提高了个人成绩，但是距离21米还有小差距，我还会继续向这个目标努力，为巴黎奥运会打好基础。”接下来，巩立姣将着手准备6月底在沈阳举办的2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛。



王振在跳高比赛中。

新华社发 方添旭摄

## 王振创2023亚洲跳高最好成绩 “街头”一跃直通布达佩斯世锦赛

本报讯 5月28日，中国田径街头巡回赛本年度第三站赛事在南京落幕。王振在男子跳高比赛中以2.32米的成绩夺冠，该成绩不但创造了个人最好成绩，同时也达标了布达佩斯世锦赛。

本次比赛，选手们从2.00米的高度开始试跳，试跳2.00米、2.05米高度的运动员均一次过杆，为比赛打开了良好开端。王振在他选择的前四个试跳高度上均一次过杆，跳过2.24米并确保夺冠后，他直接选择了布达佩斯世锦赛的成绩标线高度2.32米。在全场瞩目下，王振不负众望，第三次试跳成功。该成绩直接获得布达佩斯世锦赛入场券，追平了2023赛季亚洲跳高最好成绩，刷新个人最好成绩，同时也

追平了王宇在2018年创造的街头田径赛会纪录。小将董子昂、马佳追平个人最好成绩，马佳在前四次试跳中拥有百分之百的过杆率，最终以2.20米的成绩取得亚军。李佳伦因过杆成功率低于马佳，以同样高度获得季军。

本次比赛还增加了100米的项目，分为少年组、U16、U18、高校组及公开组。其中，高校组及公开组为中国田径大众达标系列赛，完赛选手将获得由中国田径协会颁发的大众完赛证书，且参赛年龄与成绩符合《中国田径协会大众田径健身达标标准》后还可获得协会授予的大众达标证书。少年组、U16、U18组别是由中国田径协会青少部、江苏省田径协会、南京市体育运动学校遴选的优秀后备人才组成。（李东烨）

全国田径大奖赛第三站台州站收官

## 李玲巩立姣双双折桂

本报讯 5月28日，2023年全国田径大奖赛第三站台州站落幕。李玲以4.61米的成绩摘得女子撑竿跳高金牌。女子铅球决赛中，巩立姣以19.61米的成绩夺冠。

女子撑竿跳高决赛中，老将李玲选择4.41米作为起跳高度，虽然第一次并未成功，但经过调整，第二次李玲顺利通过，此后李玲又一举跃过4.61米的高度，该成绩是李玲的赛季最好成绩，并确定夺得金牌。随后李玲选择了挑战4.71米的布达佩斯世锦赛达标线，可惜三次均未能成功。赛后李玲坦言，“今天是我进入状态的第一场比赛，所以希望能够有好的表现，但是差一点（达标）。”虽然赛场风较大，但是并没有对李玲造成太多的困扰，她直言，“我是属于基本功比较扎实的运动员，顺风状态利于我的后程加速。”

女子100米栏决赛，湖南选手夏思凝跑出13秒15(-1.2)的个人第二好成绩夺冠。女子跳远决赛，江西选手钟嘉未以6.34米夺冠。女子跳高决赛，上海选手陆佳雯以1.87米的赛季最好成绩夺冠。男子撑竿跳高决赛，姚捷以5.71米的成绩夺冠，随后3次挑战5.83米尝试打破全国纪录未能成功。男子110米栏决赛，上海选手徐卓一创造13秒41(-1.6)的个人最好成绩夺冠。

（李东烨）

## 广西举行筹办首届全国学生(青年)运动会动员大会

本报讯 5月26日，广西筹办第一届全国学生(青年)运动会动员大会在南宁举行。

会议强调，学青会更具成长性、选拔性和进取性，更具意义、更具挑战，全区各地各部门要大力弘扬“胸怀大局、

自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来”的北京冬奥精神，精益求精，鼓足干劲，全力做好冲刺阶段的各项筹备工作。要周密组织、环环相扣，确保竞赛组织运行安全有序；倒排工期、保质保效，确保场馆建设如期完工；精细筹备、优

化服务，为参赛人员提供全方位保障；持续预热、广泛宣传，全方位展示新时代壮美广西精神风貌，科学备战、敢打敢拼，发扬“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言精神，确保取得好成绩。要强化“一盘棋”思想，压紧压实

各地各有关部门的筹办责任，健全高效运转的指挥体系、高效有力的保障体系和高效严密的督查体系，努力办出一届高水平、高质量的学青盛会，为奋力谱写中国式现代化广西篇章增光添彩。

会议以电视电话会议形式召开，并通报了学青会整体筹备情况，各设区市和8个承办单位设分会场。

（关安婷）

## 第二届沿黄观光路国际自行车赛(吴堡站)开赛

本报讯 5月27日，2023“澳瑞特杯”中国·榆林第二届沿黄观光路国际自行车赛(吴堡站)在陕西吴堡县体育中心开赛。中国自行车协会副秘书长孙连滨宣布比赛开幕，来自10个国家20支车队的300余名骑手，在如画风景中乐享速度与激情。

本次比赛为在华C类国际自行车赛事，同时也是陕西省今年的第一场国际赛事。比赛设有国际公路组、男子山地大师组、男子山地精英组以及女子山地公开组。赛道全长约40公里，沿途风景优美，历史人文底蕴深厚。经过一个多小时的激烈角逐，选手们顺利完赛。苗露、王海峰、窦阳获得男子山地大师组前三名，李治平、章辰林、侯霍利获得男子山地精英组前三名，李英、王林平、韩焱蓓获得女子山地公开组前三名。

榆林市委常委、副市长赵勇介绍：“本届赛事将陆续在吴堡县、佳县、府谷县三县举办，赛事的举办不仅能够展示



榆林市沿黄城市建设和经济社会发展成就，广泛宣传榆林历史文化和独特资源，还可以有效地推动榆林革命老区红色旅游，带动赛区周边经济发展，助力乡村振兴。我们将以本次赛事的举办为契机，进一步厚植体育基础，不断激发

群众运动热情，充分展示榆林形象、传递体育精神。”榆林位于陕西省最北部，是国家历史文化名城、革命老区和全国重要的能源化工基地。近年来，榆林市经济社会发展迈上新台阶。在抓好经济工作的同时，榆林高度重视体育事业发

展，抢抓承办陕西省十七运会历史机遇，不断加大体育事业的扶持和投入力度，成功举办了20余次全国赛事，全民健身已成为榆林市民生活新时尚。

沿黄观光路是一条沿黄河西岸陕西段南北走向的省级公路，北起榆林府谷县墙头乡，经延安、韩城，南至渭南华山脚下，全长约828.5公里。它将9条高速公路、13条普通国道以及80条县乡公路连接起来，同时还连接了黄河西岸陕西境内50余处旅游景点。吴堡站是沿黄公路的南起点。近年来，吴堡县围绕全民健身运动，大力实施体育惠民工程，多次承办大型体育赛事，体育事业蓬勃发展。本次比赛由中国自行车运动协会、陕西省体育局、榆林市人民政府主办，陕西省航空无线电汽车摩托车运动管理中心、陕西省自行车运动协会、榆林市体育局、吴堡县人民政府、佳县人民政府、府谷县人民政府承办，澳瑞特体育产业股份有限公司冠名。（王龙龙）

## 第一届中国体育运动与健康大会在京召开

本报讯 5月27日，第一届中国体育运动与健康大会在京召开，国家卫生健康委副主任、中华预防医学会会长李斌，国家体育总局副局长李颖川出席开幕式并致辞。

李斌在讲话中指出，时代的要求和人民的期盼是推动体育和卫生健康两个领域同向而行的重要力量，中华预防医学会要与体育系统的同志们一起深入合作，共同探索体医融合的实践路径。

李颖川在致辞中强调，全民健身与全民健康深度融合是建设体育强国的重要途径，希望以本次大会为契机，促进体育与医学领域的跨学科交流，

进一步推进体医融合理论、科技和实践创新，着力破解科学健身、运动损伤与康复等领域的瓶颈问题，推动人民身体素质和健康水平实现跃升。

大会以“体医融合，健康中国”为主题，在大会主报告环节，中国工程院钟南山院士以《体医融合健康运动，健康中国50年》为题发表了视频讲话，中国科学院、国家卫生健康委、首都体育学院7名专家分享了精彩的学术报告。

大会由中华预防医学会主办，首都体育学院(北京国际奥林匹克学院)、中华预防医学会体育运动与健康分会承办。

（曹 颢）

## 第九届中俄青少年运动会闭幕

本报讯 5月26日，由国家体育总局、重庆市人民政府主办的第九届中俄青少年运动会在重庆落下帷幕。重庆市政府副市长但彦铮、俄罗斯体育部副部长莫洛佐夫参加闭幕式并致辞。国家体育总局副局长刘国永出席闭幕式并宣布运动会闭幕。

闭幕式上，文体节目精彩纷呈。中国传统艺术川剧《变脸》《古乐》，俄罗斯艺术体操运动员和手球运动员的表演，以及中国运动员带来的《少年》

《成长》等节目，赢得了中俄运动员们的阵阵掌声。现场欢声笑语，气氛热烈。闭幕式后，中俄青少年运动员一同乘坐游轮，游览两江夜景，感受重庆魅力，共叙友情，为本次运动会画上了圆满的句号。

本届运动会期间，中俄青少年运动员在赛场上顽强拼搏，用青春、激情诠释了精彩和友谊，在赛场外的交流活动中，用自信、阳光诠释了奋进和担当。（邓红杰）

## 京津冀国际公路自行车挑战赛承德举办

本报讯 日前，2023年京津冀“爱长城·向未来”暨第八届“和谐杯”国际公路自行车挑战赛(兴隆站)在河北省承德市兴隆县兴隆山举办。

本次赛事共设男子精英组、男子大众组、女子组、男子山地车组和欢乐骑行组5个组别，吸引了来自京津冀等19个省区市的自行车爱好者近500人参赛，选手年龄从14岁至65岁。赛事的举办满足了不同年龄段、不同水平自行车运动爱好者的健身需求。

相比以往，本次比赛坚持创新办赛模式，一改以往将京津冀三地一站贯穿的比赛模式，调整为分站赛模式，不仅扩大了赛事的影响力和赛事规模，而且吸引了更多自行车爱好者的关注和参与。本站赛事的举办地兴隆山景区是国家4A级景区，地形地貌奇特，山水资源丰富，骑行在山间，不仅体现出人与自然和谐相融的场景，同时也让广大参赛者在竞技之余享受途中美丽的山川风景。

经过激烈的角逐，李沛林、赵英英、彭佳乐分获男子精英组、男子大众组、男子山地车组冠军。谈

及参赛感受，大家纷纷表示，本次赛事作为一项品牌赛事，在三地深受大众欢迎，很多人都是这一比赛的忠实参与者，不仅多次参赛，而且通过比赛结识了更多的朋友。如今，赛事进一步创新办赛模式，通过分站赛的模式可以多次比赛，让大家有了更多参赛机会，感受不一样的风景，体验不一样的骑行乐趣。

北京市体育局相关负责人表示，本项赛事旨在助力京津冀协同发展，打造现代化新型环京津冀健身休闲圈，推进全民健身与全民健康深度融合，充分展示长城文化、弘扬并促进京津冀自行车骑行文化，吸引更多自行车爱好者关注自行车运动、参与自行车运动、爱好自行车运动、推广普及自行车运动，有效推动“自行车运动+文化+旅游”，持续打造京津冀自行车运动国际化品牌赛事，助推京津冀地区体育产业和全民健身高质量发展。

本次赛事由河北省体育局、北京市体育局、天津市体育局，以及河北省承德市、北京市平谷区、天津市蓟州区三地人民政府主办，北京市体育总局秘书处等承办。（顾 宁）

## 校园自行车嘉年华活动开启

本报讯 北京市开设自行车骑行课程的京源学校莲石湖分校，日前举办第五届“在地骑行”自行车嘉年华活动，全校一至九年级及兄弟学校共1200余名学生在活动期间分别参加了围绕自行车运动开展的各种活动。

京源学校莲石湖分校是自行车运动传统特色学校。自2016年2月开设自行车运动教学，从第一堂课只有14名孩子从家里带来的各种大小车辆，发展到如今拥有近百台训练车，每周还开设自行车社团班。该校先后有十几位学生在运动体校注册，今年还将参加市级

青少年比赛。

正在浙江千岛湖训练、备战全国场地自行车锦标赛的中国国家自行车队为本次活动发来贺信，祝贺学校自行车嘉年华活动举办，并表示回京后将来到学校，为热爱自行车的孩子们现场指导，并一起训练。北京自协副秘书长田禾是“五老进校园”活动代表，他表示，自己和团队的每一位教练，今后将倾注更多心血，助力自行车运动进校园。田禾是国家自行车一级裁判，退休后成为一级社会体育指导员。

（弓学文）